
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 1 
 

Satuan Pendidikan : MI Raudlatul Muta’allimin Bandasari 

Mata Pelajaran  : Fiqih 
Kelas/Semester  : IV/1 
Materi Pokok  : Berani Berkhitan 

Alokasi Waktu  : 4 x 35 menit (2 x pertemuan) 
Pelaksanaan  : …………………………………… 
 

A. KOMPETENSI DASAR 
1.1 Menghayati nilai-nilai dari ketentuan khitan. 
1.2 Menunjukkan perilaku bersih dan berani sebagai implementasi dari                

mempelajari ketentuan khitan. 
1.3 Memahami ketentuan khitan. 

1.4 Mengomunikasikan pengalaman melaksanaan khitan. 
 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui penjelasan guru, siswa  dapat menceritakan sejarah pensyariatan khitan  
dengan baik dan benar. 

2. Melalui tanya jawab, siswa  dapat menyebutkan 2 contoh perilaku bersih dalam 

kehidupan sehari-hari dengan baik. 
3. Melalui pengamatan gambar suasana pelaksanaan khitan, siswa  dapat 

menunjukkan 2 contoh perilaku berani dalam mentaati perintah Allah dengan 

benar. 
4. Melalui tanya jawab, siswa dapat  menjelaskan pengertian khitan dengan benar. 
5. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan dasar hukum khitan dengan benar 

 

C. MATERI 

Berani Berkhitan (Sejarah Pensyariatan Khitan, Pengertian Khitan, Hukum 

Pelaksanaan Khitan, Usia Pelaksanaan Khitan, Hikmah Khitan) 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Kelas dimulai dengan mengucapkan salam, menanyakan kabar dan 
kehadiran siswa. 

b. Berdoa bersama dipimpin oleh salah satu siswa. 

c. Memperhatikan lagu  “Adiku Sayang (Khitan)”. Guru memberikan penguatan 
semangat keberanian. 

d. Guru mengulas kembali materi yang disampaikan sebelumnya. 

e. Menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini. 

2. Kegiatan Inti 

 Mengamati 

a. Siswa mengamati gambar suasana pelaksanaan khitan masal 

 Menanya 

a. Siswa bertanya maksud gambar yang ditayangkan 
b. Siswa bertanya makna interaksi gambar yang ditayangkan 

 Mengeksplorasi/ mengumpulkan informasi 

a. Siswa dibagi menjadi 4 kelompok 
b. Siswa disetiap kelompok dibagikan kertas plano untuk mendiskusikan 

perihal menjaga kebersihan dengan dikaitkan kepada khitan 
c. Siswa setiap kelompok maju kedepan kelas untuk mengemukakan hasil 

diskusi dengan mencontohkan salah satu cara implementasi dari perilaku 

menjaga kebersihan, bertanggung jawab dan percaya diri sebagai wujud 
implementasi dari ketentuan khitan. 

 Menalar 

a. Setelah mensimulasikan, siswa diberikan sebuah tayangan video 

b. Siswa berdiskusi sejenak dengan menelaah video tata cara khitan 

 Mengkomunikasikan 

a. ·Setiap kelompok mempresentasikan hasil melihat video dengan cara   
mensimulasikan dan mempresentasikan ke depan kelas 

b. Siswa yang lain mengoreksi dan berpendapat tentang hasil diskusi 

kelompok 

3. Kegiatan Penutup 



a. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang telah 
berlangsung: 

b. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran pada hari ini. 

c. Siswa menyimak penjelasan guru tentang aktivitas pembelajaran pada 
pertemuan selanjutnya.  

d. Siswa menyimak cerita motivasi tentang pentingnya sikap berani berkhitan. 

e. Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa. 
E. PENILAIAN 

1. Sikap  : observasi. 

2. Pengetahuan : tes tertulis berupa isian singkat. 
3. Keterampilan : unjuk kerja kemudian dinilai dengan instrumen rubrik 

penilaian. 
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